



**«Шесть»  
по математике**



## Александр Малашкин: «Жизнь дана для созидания»

*Как-то на одном из мероприятий Александр Малашкин, Президент Корпорации «ВОЛМА», произнес следующие слова: «Мы с супругой учимся быть родителями». 20 лет вместе, трое детей, старший сын отправляется в армию – тут, казалось бы, поздно уже чему-то учиться. Но нет! Счастье этой семьи в том, что они постоянно находятся в развитии и, достигая определенных вершин, взбираются на новые. Мы постарались узнать, в чем же личный, общественный и семейный секрет успеха Александра Николаевича. Наверняка, разгадку надо искать где-то в детстве.*

— Практически у каждого человека, если подумать, в детском возрасте была ситуация, которая «застряла» в памяти надолго и как-то повлияла на последующую жизнь. Было ли у Вас подобное событие?

— Самый яркий момент — это когда учительница в третьем классе поставила мне оценку «шесть» по математике. Именно с того момента, в возрасте 10 лет, у меня сразу появилась цель: поступить в Качинское училище и стать летчиком-космонавтом. Я поступил, доучился до 20 лет. И только после упадка советской армии моя мечта изменилась. Я считаю, что очень важно, чтобы в детстве встретился такой человек или произошло яркое событие, после которого появляется ориентир в жизни. Кстати, сейчас я воплощаю свою давнюю мечту — учусь летать на вертолете.



«Секрет в том, что нужно осознать, чего ты хочешь»

— О чем-то еще мечтали в детстве?

— Путешествовать, узнавать мир. Вот очередное доказательство, что мысли материальны. Я очень любил в школе географию и сейчас побывал уже более чем в 50 странах. В мире существуют колоссальные возможности: интересные люди, новые знания, новые навыки, новые технологии — безграничное пространство для развития. Это безумно интересно как в личном, так и в профессиональном плане.

— В какой семье Вы воспитывались?

— Мне повезло, у меня большая семья в полном смысле этого слова: у мамы четверо братьев и сестер, у папы тоже четверо, соответственно у меня порядка 18 двоюродных братьев и сестер. И все родом из села Романовка Ольховского района. Я очень часто проводил там летнее время, поэтому все деревенские традиции, патриархальные — когда и в радости, и в горести собираются вместе большая семья — они мне знакомы. Я очень ценю свою маму — это близкий мне человек, и она всегда рядом со мной. Также необходимые жизненные основы и ценности в меня вложил мой дедушка — низкий поклон ему за это.

— Сейчас у Вас самого уже 20-летний семейный опыт, трое детей. Как Вы с ними строите отношения, что вкладываете, какие ориентиры задаете?

— Скажем, что воспитанию детей мы учимся. Увы, никто не передает эти знания, нет такой науки ни в школе, ни в институте. Опираешься на то, как тебя воспитывали, делаешь это по своей интуиции и памяти.

Но с возрастом понимаешь, что самое главное — вложить истинные ценности. Важны честность и порядочность везде и во всем: в семье, в компании, с друзьями, с окружающими. Важна ответственность: берешься за какое-то дело — необходимо доводить его до конца. Ценно — следить за своим здоровьем. Я хочу воспитать детей, которые будут понимать, что твой жизненный функционал дан тебе навсегда, его надо пронести до конца дней. Мы все в семье занимаемся спортом. Ценно — совершенствоваться и развиваться. Всю жизнь нам нужны новые знания и навыки, и при этом твой возраст не имеет значения.

Доброта — тоже очень важно. Необходимо понимать, что чем сильнее ты становишься, тем больше нужно отдавать — ведь именно для этого нам даются определенные силы: личностная, материальная, общественная.

— Есть ли в Вашем доме какие-то «табу»?

— Сейчас я ввожу в доме ограничение на пользование всякими электронными гаджетами: телевизор, компьютер, смартфон. Ведь дети не очень осознают пользу от того или иного занятия, они стремятся к самому легкому времяпрепровождению. Мы договариваемся сейчас меньше тратить времени, как я говорю, на «чужую жизнь» — тут, дай Бог, свою успеть прожить.



«Супруга — это тот человек, с которым ты проживешь большую часть своей жизни»



«Ценно — совершенствоваться и развиваться»



«Семейному счастью тоже надо учиться»

— На некоторых публичных мероприятиях, не говоря уже о личной беседе, когда речь заходит о семье, Вы всегда очень трепетно отзываетесь о своей супруге. В чем секрет счастливых отношений между людьми?

— Для меня семья имеет очень большое значение. Когда я встретил свою супругу, то сразу понял, что это тот человек, с которым я хочу прожить всю жизнь, создать большую семью, вместе развиваться. Но семейному счастью тоже

надо учиться. Супруга — это тот человек, с которым ты проживешь большую часть своей жизни, так устроен наш мир. Но никто, перед тем как жениться, не отправляет тебя на обучение элементарным вещам — а зря. Жена вот сейчас занимается тренингами гармонии личных и семейных отношений, я тоже планирую к ней присоединиться. Нас интересует, как еще более глубоко и эффективно воспитывать детей. Секрет в том, что нужно осознать, чего ты хочешь. Если хочешь привить своим детям хорошие качества, то как это сделать? Словами не получается — необходимы дела. Но если ты только говоришь, а пример не показываешь, дети все это видят. Так что главный секрет воспитания детей —

воспитывать себя и делать это с радостью. Заинтересовывайте детей общими делами, пусть это будет легко, возможно, в форме игры, приятного увлечения. Только тогда они приобретут необходимые навыки, осознание ценности которых иногда приходит позже. Я вот только спустя 10 лет осознал, что мой дедушка привил мне трудолюбие, усердие, волевые качества, научил меня получать удовольствие от труда.

**Важно во всем видеть позитив: в окружающем мире, в себе, в своем внутреннем состоянии. Научиться мыслить и действовать позитивно — вот это главный смысл. Жизнь дана нам для созидания, для счастья, и она очень короткая... Мир всегда будет меняться — это ни хорошо, ни плохо. Но если ты будешь держать себя в позитивном и оптимистичном эмоциональном состоянии, учиться этому, то жизнь твоя будет счастливая и успешная. Если внутренне ты счастлив, то и внешне будешь притягивать к себе успех.**



«Жизнь дана для созидания»